

מורה דרוש (אור קדם)
עמוד ראשון במספר ארבעים ושתיים
המורה: ד"ר מ. סרנסון.
המורה: ד"ר מ. סרנסון.
המורה: ד"ר מ. סרנסון.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Ismét béke hírek keringenek Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap ismét béke hírek keringtek a jeruzsálemi UNO körökben. A hírek szerint a nyugati hatalmak ismét nyomást gyakorolnak...

körök nem tartják kizártnak, hogy ha az ügy belátható időn belül nyer elintéztést, a Biztonsági Tanács elé kerül döntés végett. A nyugati hatalmaknak feltétlenül szükségük van a mostani közelkeleti feszültség megszüntetésére...

Oroszország tiltakozó jegyzékét intézte az Egyesült Államokhoz, mert két amerikai repülőgép Koreából szovjet területre hatolt be

Amerika moszkvai ügyvivője nem fogadta el a jegyzékét és az UNO-hoz utasította Gromikót

London, (UP) A szovjetkormány kedden jegyzékét intézte az amerikai kormányhoz, amelyben tiltakozik amiatt, hogy amerikai repülőgépek behatoltak Szovjetországra légiterebére. A jegyzék szerint az incidens a szovjet-koreai határtól mintegy 150 kilométernyire történt.

kormány szükségesnek látja annak kihangsúlyozását, hogy az amerikai légi haderő hasonló akcióit a felelősség kizárólag az amerikai kormányra fog hárulni.

te Gromikótól, hogy az ügyet tegye át az UNO-hoz. Mintegy félórával Barbour és Gromiko találkozásánál a jegyzék elküldték az amerikai követés moszkvai irodájába.

Az orosz jegyzék a következőket mondja: „Október 8-án helyi időszámítás szerint 18 óra 17 perckor az amerikai légi haderő két harci repülőgépe berepült szovjet területre. A gépek megközelíttek a Mukhaya Rocha mellett a szovjet repülőteret, amely 150 kilométerre fekszik a koreai határtól. Az amerikai repülőgépek gépfegyverrel szították a repülőter berendezéseit. A lövések kárt okoztak a repülőterben.”

A moszkvai rádió jelentése szerint Barbour vonakodása indokolatlan, miután Oroszország az ellen tiltakozott, hogy amerikai repülőgépek és nem más repülőgépek — tiltsák a szovjet repülőterre.

Lake-Success, (UP). — Az UNO közgyűlés kedden folytatta nagy vitáját az amerikai javaslat felett, amely a Biztonsági Tanács megkerülésével az UNO-közgyűlésnek jogot akar adni arra, hogy támadó akció esetén azonnal beavatkozzék a béke biztosítása érdekében.

A Tass távirati iroda, amely ide-oda számol be, hogy Szovjetországot „erélyes tiltakozást jelentett be” a határsértés ellen és követelte mindazok megbüntetését, akik részesei ennek „a provokatív eseményeknek”.

Alan Kirk tengerész, Amerika moszkvai nagykövete, aki náthában fekszik, nem nyilatkozott a szovjet tiltakozó jegyzékkel kapcsolatban. Az amerikai nagykövetség szóvivője közölte, hogy a szovjet külügyminisztériumból hétfőn telefonáltak Kirk tengerésznek és kérték, hogy látogassa meg Gromikót.

Az amerikai javaslat többek között arról is intézkedik, hogy az UNO ne várja meg, amíg valahol támadás következik be, hanem már eleve megfigyelőket küldjön ki mindazokra a területekre, ahol a feszült helyzetre való tekintettel támadástól lehet tartani.

Ma indul haza Weizmann államelnök

Páris, (AFP). — Izrael párisi követségének közlése szerint Chaim Weizmann államelnök, aki hosszabb ideig Európában volt és csütörtök hét óra Párisban tartózkodott, ma indul haza.

Kaplan pénzügyminiszter Amerikába megy az egymilliárdos kölcsönrel kapcsolatban

New-York, (STA). Dr Nachum Goldmann, a Szochnut amerikai fogadottnak élőké kedden kijelentette az újságírók előtt, hogy Itzhak Kaplan izraeli pénzügyminiszter azzal a kifejezéssel céllal, hogy Amerikába utazni, hogy az ország gazdasági helyzetéről beszámoljon a konferencián.

A dél-koreai csapatok elfoglalták Wonszánt, Északkorea legfontosabb kikötőjét

Truman elnök kihallgatásán fogadja MacArthur tábornokot

Wonszán (UP). — A dél-koreai csapatok kedden rohammal bevették a koreai félsziget keleti partján elhelyezkedő nagy kikötőt és ipari centrumot, Wonszánt. A lángokban égő várost a kommunista csapatok makacsul védtek, de ellenállásukat végtelenül összeomlott. Egyes dél-koreai csapatok a város környékére menekültek és tüskéregyket még lövi a várost. Wonszán elfoglalása után pár perccel már lassított az első amerikai repülőgép a város repülőterére.

lé törő első amerikai lovashadosztály előrenyomulása annyira megállított, hogy mindössze három kilométert haladt a 36-as szélességi vonalon túl, Kocson városától 16 kilométernyire. Az amerikai légierő, tüzérség és tankok összpontosított tüzzel igyekeznek a jelfelfegyverzett kommunista csapatok beállításából kivonni.

Lie, az UNO főtitkára és Elton közgyűlési elnök nem fűztek semmilyen megjegyzést a hírhoz. Egyként az UNO-közgyűlés szombati határozatának megfelelően kedden megválasztották az UNO koreai bizottságának elnökét, Romolo tábornok, filippinai külügyminiszter személyében.

Német megfigyelőket hívtak meg az UNO közgyűlésére

A megfigyelők a Szovjetunióban maradt német hadifegyverek kérdésének tárgyalására utaznak

Lake-Success, (UP). — Az UNO közgyűlés kedden folytatta nagy vitáját az amerikai javaslat felett, amely a Biztonsági Tanács megkerülésével az UNO-közgyűlésnek jogot akar adni arra, hogy támadó akció esetén azonnal beavatkozzék a béke biztosítása érdekében.

módot ad arra, hogy a tagállamok fegyveres erőket állítsanak a Biztonsági Tanács rendelkezésére. Bonn, (AFP). — Rövidesen első ízben fognak megjelenni Németország megfigyelői az UNO közgyűlés plenáris ülésén.

A poigári és munkáspártok szétforgácsolódásával indul meg a harc a községi tanácsválasztásokra

A kommunista ifjúság megzavarta a tel-avivi munkástanács választási gyűlését — Utolsó kísérlet egyéves választási lista megteremtésére — Vasárnapig kell benyújtani a jelölőlistákat

Ma már kétségtelen, hogy november 14-ikén megtartják a községi választásokat. Vasárnap, október 15-ikén teszik le a jelölőlistákat s azután négy hét áll a pártok rendelkezésére a választási kampány lefolytatására.

egybeolvasztása, több községnek városossá való deklarálása, különböző negyedeknek, munkástelepeknek a szomszédos városokhoz való csatolása — csak most, két és fél évvel a zsidó állam megalakulása után kerül sor az első községi választásokra.

Az első tanácsválasztás 15 év után

A községi választásokkal kapcsolatban az általános véleményt két szóban foglalhatjuk össze, azaz, hogy „legjobb ideje”. Az ország legnagyobb városában, Tel-Avivban például 15 évvel ezelőtt tartottak tanácsválasztásokat.

Mi tagadás, ez a másfél évtizedes kényszerű uralom csak gyarapította ezekben a tanácsokban a presztizsét. A városok nőttek, épültek, fejlődtek, nagy erőfeszítéseket tettek, hogy sikun, közszolgáltatás, iskola, kórház, szociális gondozás terén utolérjék a gyors fejlődési iramot.

Miért késtek a községi választások?

Több oka van annak, hogy 15 év óta nem tartottak községi választást. 1936-ban robbantak ki a zavargások, amelyek a világháborúba torkolltak bele.

A hadfelszerelés és az emberanyag mozgósítása

Az emberanyag mozgósítása csak egyik része az ország veszélyes esetére való felkészülésnek. Felkészültségünknek ki kell állni a próbát a hadfelszerelés rendezett mozgósításában is, amely a szállítási és termelési eszközök a hadsereg és polgári lakosság között való éjszakai elosztását biztosítja.

Likvidáld a feketepiacot, különben - az likvidál téged!

**En nem is tudom  
hogyan van ez.**

de az ember néha mégis telefonál. Igy történt csütörtökön is a késő délutáni órákban, amikor fel akartam hívni lapunk szerkesztőségét. Am elfelejtettem, hogy hová tettem azt a cédulát, amelyre néhány nappal ezelőtt feljegyeztem az újság új, megváltozott telefon-számát, acéiból, hogy el ne felejtsem. Azonban nem estem kétségbe, mert tudtam, hogy a fiatal zsidó kulturáram telefonközpontjának is van ugynevezett "tájékoztató irodája", ahol nyilván azonnal megtudhatom az Uj Kelet új számát.

Ilyen előzmények után felhívta telefonközpont tájékoztató irodáját. Kiss berregés után azonnal összekapcsoltak egy másik érdeklődővel, kicsit beszélgettünk, azután ő előkezékeny "kilépett" és átadta nekem az illetékes szerveket. Most pedig az alábbiakban közlöm az iroda és a köztem lefolyt telefonbeszélgetést:

- Tájékoztatói iroda. Tessék.
- Kérném szépen, mi az új száma az Uj Keletnek (Mizrach Chá-dás), amelynek régi száma 29-98 volt...
- Azonnal...
- Erre csend. Pár perc múlva felvette valaki más a kagylót.
- Tájékoztatói iroda. Tessék, kérem.
- Kérném szépen, mi az új száma az Uj Keletnek (Mizrach Chá-dás), amelynek régi száma 29-98 volt...
- Rögtön...
- Erre csend. Pár perc múlva megint valaki.
- Tájékoztatói iroda. Tessék, kérem.
- Kérném szépen, mi az új száma az Uj Keletnek (Mizrach Chá-dás), amelynek régi száma 29-98 volt...
- Pillanat...
- Erre csend. Pár perc múlva megint a válasz.
- Az újság száma kérem: 29-98.
- Ez a régi szám könyörgöm. Mi az új?
- Fogalmam sincs.
- Akkor nézzem utána.
- En? Hol?
- Hát ott.
- Ja. (tünődés). De itt most nem lehet...
- Hát hol lehet megtudni a számot?
- Fogalmam sincs.
- Mégis, most mit csináljak?
- Tessék megérdeklődni az A.J. Kulatnál...
- Hát ilyen tájékoztatlan tájékoztató irodával még nem találkoztam.

(k.f.)

**Anglia nem hajlandó engedményeket tenni  
Egyiptomnak a Szezei-csatorna és Szudán ügyében**

Nem vezettek eredményre az Amerikában folytatott tárgyalások - A kairói angol nagykövet 80 perces kihallgatáson volt Nahas pása miniszterelnöknél

Kairo, (WNA). - Nahas pása, egyiptomi miniszterelnök tegnap több, mint 80 perces kihallgatáson fogadta Anglia egyiptomi követét. A másfélórás megbeszélés során azokról az új utasításokról tárgyaltak, amelyeket az angol kormány adott kairói követének a Szezei csatorna környékén állomásozó angol csapatok és Szudán kérdésében.

Ezekre az új megbeszélésekre azért került sor, mert - mint a damaszkuszi rádió jelentette - azok a tárgyalások, amelyek az UNO-közgyűlés alkalmával Amerikában folytak Anglia és Egyiptom között, nem vezettek eredményre. Hír szerint Anglia, állítólag az Egyesült Államok biztatására, semmiféle engedményre nem volt hajlandó az 1936-ban megkötött angol-egyiptomi szerződés módosítása terén és mindössze azt ajánlotta fel, hogy a stratégiai pontok és a Szezei csatorna környékének megszállásában Egyiptom is résztvehesen.

London, (UP). - Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy az egyiptomi államférfiak és Sir Ralph Stevenson, Anglia kairói követe között az angol-egyiptomi viszony megjavítása céljából újra megindult tárgyalások során Anglia, teljes egyetértésben az Egyesült Államokkal, a Közelkeletet fenyegető esetleges kommunista támadás miatt továbbra is a Közelkelet védelmére helyezi a hangsúlyt. Anglia hajlandó Egyiptommal való megállapodását a Szezei csatorna védelmével kapcsolatban kölcsönös és szabad együttműködésre alapozni. Angol stratégia nézete szerint a csatorna területe egész Közelkelet legalkalmasabb katonai bázisa.

Mint hogy az előző tárgyalásokon nem értek el említésre méltó eredményeket, ezért Anglia az új megbeszélésekben a következő pontokban összegezte álláspontját:

1. A nyugati hatalmak védelmi pozíciójának a Közelkeleten való megerősítése feltétlenül szükséges. Lényegében ehhez a védelmi vonalhoz kell csatolni egész Afrikát is.
2. A Szezei csatorna sokkal inkább rendelkezik a modern katonai támaszpont összes feltételeivel, mint a Közelkelet bármely más része.
3. Egy ilyen nagyfotosságú ta-

maszpontnak a fenntartása kiváló szervezést és nagy gyakorlati rendelkező személyzetet igényel. Ilyen apparátust semmikor sem lehet az utolsó pillanatban előteremteni és ezért azt kelendő időben fel kell állítani.

4. Egyiptomnak nem áll rendelkezésére ilyen személyzet és nem is tudja garantálni a támaszpont kellő megszervezését.

5. Egyiptom fegyveres erői nem elegendők ennek a területnek a megvédésére erős külföldi támasz esetén.

6. Még sok idő fog eltelni, míg Egyiptomnak elég erős hadserege lesz és amíg megfelelő képzésű szakembereket és tisztet tud ki képezni.

7. Anglia hajlandó lemondani arról, hogy a Szezei csatorna környékének megszállását hódításnak tekintse, ragaszkodik azonban ahhoz, hogy a Szezei csatorna területét, mint katonai támaszpontot, teljes mértékben kihasználják, ha valamely nagyhatalom részéről támadás érné.

8. Anglia hajlandó „kölcsönös és szabad együttműködésbe lépni” Egyiptommal, ami azt jelentené, hogy egységes parancsnokságot állítanak fel és az egyiptomi csapatok is résztvennének a csatorna védelmében. Ugyanakkor azonban Anglia magának követeli a bázis irányítását.

Londoni hivatalos körök hangsúlyozzák, hogy Anglia megegye-

zésre akar jutni, de semmiképpen sem hajlandó a fenti pontokban foglaltaknál messzebbmenő engedményekre.

Kairo, (AFP). - Az egyiptomi kormány elfogadta Truman elnöknek az elmaradt területek megségítését célzó „negyedik pont-programját” azzal a feltétellel, hogy a kapott gazdasági segítség nem fogja maga után vonni Amerika beavatkozását az egyiptomi belügyekbe. Az egyiptomi kormány határozatával kapcsolatban szociális szakértőkből álló küldöttségek fognak inlulni Egyiptomból Amerikába és viszont.

Washington, (AFP). - Egyiptom washingtoni követe hétfőn közölte az amerikai külügyminiszterrel, hogy az egyiptomi külügyminiszter, aki jelenleg mint az egyiptomi UNO-delegáció feje Lake-Succubben tartózkodik, a következő hét folyamán Washingtonba érkezik, hogy tárgyalásokat folytasson Acheson amerikai külügyminiszterrel.

**A feketepeciac elleni offenzíva  
első menetének eredményei**

Ben Eljáhu rendőrnagy beszámolója a beszállított és felkutatott árukról - Eddig 185 esetben indult eljárás árdragítás és árurejtegetés miatt

Az országos rendőrfőkapitányszag kedden délelben sajtókonferenciára hívta össze a napilapok munkatársait, hogy beszámoljon a feketepeciac ellen indított razzziák eddigi eredményeiről. Ben Eljáhu rendőrnagy, a rendőrségi sajtóiroda vezetője elmondta, hogy eddig 185 bünyűi aktát nyitottak meg 207 egyén ellen, áruelvitkolás és árdragítás büntetés miatt. Az eljárások minősítés szerint a következőkként oszlanak meg: 131 élelmiszerdrágítás, 28 üzérkedés ruhámmal, 18 vasáru üzérkedés, 8 fa- és bútordragítás, 12 bór és cipő-elvitkolás, 3 esetben gépek drágítása miatt és 10 esetben építőanyag-üzérkedésért.

A miniszterelnök beszéde után egyes kereskedők kihaszárnálták a mult péntekig adott amnesztiát és a következő be nem jelentett árukat szolgáltatatták be:

6000 kiló gyapjúfonal, 800 méter szövet, 1000 darab porcellán mosdó, melyet azonnal szétosztottak 1000 sikunlakás számára. Azonkívül beszállítottak nagymennyiségű élelmiszert, rövidárukat, valamint cipőt és fehéreműt, melyeket a közellátási hivatalnak adtak át.

A rendőri razzziák is kielégítő sikert eredményeztek és néhány nap alatt elkoboztak 13.000 méter flanelt, 15.000 méter inganyagot, egy félmillió zsebkendőt, 400 pár cipőt, 6 tonna bört, 30 tonna vasat, 35 tonna olív-olajat, 5000 méter különböző textilárukat és 10 tonna élelmiszert.

Ben Eljáhu rendőrnagy véleménye szerint a rendőrség munkája napról-napra fokozott eredmény mutat fel, amit az is bizonyít, hogy a feketepeciac elleni harc első napján 16, a második nap 22, a harmadik nap 34, a negyedik nap 35 és az ötödik nap 60 bünyűt nyújtottak be a bíróságok különböző árdragítási büntesek-mények miatt.

Az újságírók kérdésére azt a felvilágosítást adta a rendőrnagy, hogy azok ellen a kereskedők ellen, akik a miniszterelnök felhívására hallgatva beszállították el-

titkolt árukészleteiket, nem indult meg a bünyűi eljárás, de arra vonatkozólag, hogy a jövőben nem fogják-e felelősségre vonni őket, nem szolgálhat felvilágosítással.

A sajtókonferencia folyamán szóba kerültek a börtönműzériák és a letartóztatottak részéről elhangzott panaszok, a kibírhatalan börtönállapotokról és a gyanusítottakkal szemben tanusított magatartásról. A rendőrnagy megnyugtatta az újságírókat, hogy a gyanusítottakat kihallgatás után szabadon bocsátják, és csak azokat tartóztatják le, akik ellen alapos adatok vannak, hogy összeütközésbe kerültek a feketepeciac elleni szülő törvény paragrafusával.

Az újságírók kérdésére, hogy nem fordulnak-e elő kompetencia-súrlódások és féltékenykedésekből kifolyó nézeteltérések a közellátási hivatal felügyelői és a feketepeciac elleni harcban résztvevő rendőrök között, Ben-Eljáhu őrnagy azt válaszolta, hogy erről a sajtó útján értesült ugyan, de hivatalosan nincs tudomása róla. Végül arról beszélt a rendőrnagy, hogy a tekintélyes számú rendőrközegeknek a feketepeciac elleni harcban való részvétele nem idéz elő zavart a rendőrség napi munkájában, mert a feketepeciac elleni műveletek keresztülvitelét úgy szervezték meg, hogy ne álljon be zökkenés a rendőrség mindennapi munkamenetében.

**Csehszlovakia egy halálraítelt háborus bűnös  
kiadását kéri Izraeltől**

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). - Csehszlovakia ismét felkérte Izraelt egy lengyelországi származású zsidó háborus bűnös kiadására. Az illető, akinek neve egyelőre nem közölhető, az auszchwitzi és theresienstadti koncentrációs táborokban volt kápo és az ott elkövetett kegyetlenkedéseiről a prágai bíróság halálra ítélte távollétében. Az illető közben kijutott Palesztinába, ahonnan a hatóságok nem akarták kiadni a cseheknek.

1949 márciusában a csehszlovak konzulátus jeyzéket intézett az izraeli igazságügyminiszterhez, amelyben megismételte a halálos ítéletről szóló jelentést és kérte az elítelt kiadását. Az izraeli hatóságok azonban azt válaszolták, hogy itt még nincsen háborus bűnösségről szóló törvény és ezért az illetőt nem lehet kiadni. A miniszterium azonban megígérte, hogy mielőtt a Kneszet a fenti törvényt megszavazza, azonnal eljárást indítanak az illető ellen, aki állítólagos bűntetteit főleg zsidó deportáltak ellen követte el.

A háborus bűnösségről szóló törvény kihirdetése után az izraeli rendőrség nyomozást indított az ügyben, amely igen érdekes, bár ellentétes dolgokat hozott napvilárra. Kiderült, hogy az elítelt valóban kápo volt, de sok esetben „a földalatti mozgalom szellemében működött és sok zsidó életét mentette meg.” Bár az illető szabadon jár Izraelben, a rendőrség eddig még nem kapott egyetlen feljelentést sem ellene. Tekintettel az elítelt származására és „tevékenységének” fősínhelyére, az igazságügyminiszterium összekötésbe lépett a lengyel igazságügyminiszteriummal, amely terhelő jellegű tanuvallomásokot bocsátott Izrael rendelkezésére az illető ellen. Ezek alapján a rendőrség utasítást kapott, hogy gátolja meg, amennyiben az illető el akarja hagyni az

országot, őt magát azonban nem tartóztatja le.

A napokban a cseh külügyminiszterium újabb levelet intézett az igazságügyi miniszteriumhoz és információt kér arról, vajjon az elíteltet letartóztatják-e a háborus bűnösségről szóló törvény alapján. Az egész ügy most már valószínűleg gyorsított ütemben nyoma majd tisztázást.

**Két vizsgálóbíró nevezett ki  
a miniszterelnök**

a ruházati cikkek és az építőanyagok helyzetének megállapítására

Egy hónapon belül jelentést kell tenniük az importról, a belföldi termelésről, a nyersanyagok szétosztásáról és a készáruk forgalombahozásáról

A feketepeciac elleni küzdelemmel kapcsolatban Ben Gurion miniszterelnök vizsgálóbírókat nevezett ki két gazdasági ág behozatali problémáinak tisztázására. Az egyik vizsgálóbíró Moshe Nacht a miniszterelnökség jogtanácsosa, akinek az a feladata, hogy egy hónapon belül jelentést tegyen az elmúlt évben importált ruházati és cipőanyagokról. A jelentésnek azt is tartalmaznia kell, hogyan osztották el a különböző nyersanyagokat és hogy a feldolgozott cikkek hogyan kerültek forgalomba.

A második vizsgálóbíró Cvi Bar Niv, a munkaügyi miniszterium jogtanácsosa, akinek ugyancsak egy hónapon belül jelentést kell tenni a kormányhoz az elmúlt évben az országba hozott építőanyagokról, az ugyanezen időszakban itthon előállított építőanyagokról, azok elosztásáról, vételi- és eladási áráról.

A miniszterelnök a legutóbbi minisztertanácson kapott széleskörű felhatalmazása alapján nevezte ki a vizsgálóbírókat. Az eddigi törvényes rendelkezések értelmében ugyanis csak a belügyi és igazságügyminiszter nevezhe-

tett ki vizsgálóbizottságokat, vagy bírókat, akiknek valóban bírói jogaik vannak. Tanukat idézhetnek be, elrendelhetnek elővezetéseket és joguk van mindenkit felszólítani, hogy tanuvallomást tegyen előtük.

**MAPAM Tel-Aviv - Jaffai Pártszervezete**

folyó hó 15-én este 7.30 órakor a párt Brenner u. 14. sz. alatti helyiségében „POLITIKAI AKTUALITÁSOK” címen előadást rendez.

Előadó: **dr. FENDRICH ERNO**

A párt magyarajku chavérjai részére a megjelenés kötelező. - Várjuk a T.-A.-jaffai, sech-noneszi, hadar jofefi, jad hamaviri, abu-kabiri, ramat-jicchaki, szalamei chavérok megjelenését.

A TITKÁRSÁG

**Ellenőrzik a tartalékosok fegyvergyakorlatra  
történt jelentkezését**

A kormány sajtóirodaja közli: Azoknak a tartalékos és tényleges csapatsteteknek parancsnokai, amelyekben tartalékos katonák teljesítenek szolgálatot, kedden utasítást kaptak arra, hogy

a szolgálatot teljesítő tartalékos katonakönyvében igazolják, hogy a július-augusztus-szeptember negyedében az érdekeltek eleget tettek katonai kötelezettségüknek.

Erre a rendelkezésre azért volt szükség, mert a mai naptól kezdve a katonai rendőrség sorozatosan fogja vizsgálat alá venni a tartalékos szolgálatra kötelezettek katonakönyvét és az, aki nem tudja magát kellőképpen igazolni, mint katonaszökevény kerül a bíróság elé.

**Modern butorok**

Szalombútorok, rökamiék, legszébb hálók és ebédlők. Cena-butorok nagy választékban. - Szolid árak.

**Merkaz Harehitim**

JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. Ottomány Bank mellett. E hirdetés felmutatójának 5 százalékos kedvezményt adunk.

**Uj Olék figyeimébe!**

Időt, pénzt és fáradságot takarít meg, ha bárhová beraktározott szállítmányainak VÁMKEZELÉSÉVEL és TOBÁBBITASÁVAL bennünket biz meg.

**Romex Ltd.**

Nemzetközi Szállítmányozási Vállalat, Haifa, Allenby street 12. POB 1965. Tel.: 2998, 4270. 5435

**HABIMAH MÜSORA:**

Tel-Aviv, szerdán, október 11-én  
A NEGY MEGATALKODOTT  
Holon, szerdán, október 11-én  
OTHELLO  
A rendez előadások kezdete este 8.30 órakor.

**IZRAELI OPERA**

Tel-Aviv, kedden, október 17-én este fél 9 órakor:  
BOHEMEK  
Edis de Philip felléptével.  
Vezényel: G. Singer.  
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 67, telefon 5018.

**RÁDIÓ**

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Umberto Benedetti cselőszámai, 10.30: zene innen-onnan, 11: délelőtti hangverseny, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonaműsor, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: szórakoztató zene, 16.30: tánclemezek, 17: Brahms-sonáta hegedűre és zongorára, 17.45: Bernard Herskovits gitár-műsora, 18: hírek, 19: jiddis nyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 19.45: Tenách-részletek (Jehosua 15-16), 20: Noé békája műsor, 20.30: hírek, 21: Északafrikai, bucharai és perzsa zsidó népdalok, 22.15: angol hírek, 22.15: hírszösszefoglalás, 22.20: Chazan-dalok.  
Este 8.15 órakor a rádió magyarnyelvű műsort közvetít a 38.3 rövidhullámsávon.

**LEVELEK**  
a szerkesztőhöz

**Chemed telepeseinek panasza**

Mintegy három hónappal ezelőtt körülbelül 40 családot hozott ki különböző bét-olimokból a Poél Hámizráchi párt Bét Dágon mellé, ahol sátrakban helyezték el bennünket és Chemed név alatt mosásvot alapítottunk. Bennünket egy leszerelt katonákból álló csoporthoz csatoltak, akikről mi ismeretlenül is a megértés, a baráti együttműködés szellemét vártuk. Mélyszélesen csalódottunk. Mi kijöttünk kicsi gyermekeinkkel a sátrakba és viseljük az új településsel járó szenvedéseket, miközben nekünk kényelmes telavivi lakásukból minden irányítás magukhoz ragadtak, amelyből bennünket teljesen kizártak. Minden megbeszélés, gyűlés Tel Avivban, a mi teljes kizárásunkkal folyik le és azokon soha egyetlen képviselőnk sincs jelen.

Igy történt azután, hogy most az esős időszak megindulása közben semmi komoly jele szerény otthonunk felépítésének megkezdésének. Itt állunk apró gyermekeinkkel, rongyos, lyukas és minden pillanatra felborulással fenyegető sátrakban, tele aggodalommal, de sehol semmi jele a gondoskodásnak. Az illetékes Szochnut-körök talán nem is ismerik szomorú helyzetünket, hiszen soha senki nem tárt fel előttük lelkismeretesen a helyzetünket, a mi megmozdulásunkat pedig mindenkor terrorisztikus eszközökkel fojtották el.

Mandel Moshe, Chemed.

**Egy kooperatíva története**

Tavaly augusztusban érkeztem az országba, családdal együtt, tele idealizmussal, tele optimizmussal. Azonnal felkerestem barátaimmal a Szochnut megfelelő osztályát, hogy szakmánk alapján üvegfeldolgozó kooperatívát létesítsünk. Alig két hónapos utánjárás után végre megadtuk, hogy ügynök a Cooperatívák hálójához tartozunk, ahol is az előadó, miután egy rokona hasonló csoport tagja, megakadályozta tervünket, mondván, ilyenre nincs szükség.

Elmult ismét két hónap, amikor a Hisztradrutban észbe jut valakinek megfeneklett tervünk és mert munkanélküli rokona és barátai voltak, feltámasztja kooperatívánkat.

Most másik előadóhoz kerülünk megalakulunk és aláírják velünk, — mert ez a szabály — hogy kilépésünk esetén két évig nem dolgozhatunk ebben a szakmában. Kélnél nem akartam, hanem dolgozni és boldog voltam, hogy öt hónap alatt egy hatóságilag támogatott kooperatíva tagja lehettem. A betét 150 font, amit nekem be kellett fizetnem, mert engem nem ajánlott be senki, de a protekciók csak 100 fontot fizettek.

A következő öt hónapban kiderült, hogy a rokon és tartozékaik, nem hajlandók dolgozni, nincs termetük, nincs kereset. Ketten kélnek, én még egy hónapot várok, hátha a központ segít, vagy panaszomra felülvizsgálja a hibákat, de nem történik semmi.

Miután a levegőből nem éhitem, kénytelen voltam kilépni és ekkor azonnal csodálatosan kiderült, hogy a vállalkozás most már jól prosperál, csak a nem protekciókat kellett kiközösíteni és arab munkásokat felvenni, akik dolgoznak helyettünk.

Ez is rendben volna, mert mindenki megváltogatható, mivel akar közösen dolgozni. De nincs rendben az, hogy betéteinket a mai napig sem fizették vissza és felszólításomra a központ megbízottja azt felelte: miután én a szakmában dolgozom, nekem nem is jár vissza a pénz, sőt perelni fognak 500 font kártérítésért. Így tehát a betéteket elkasztrálták, sőt meg akarják azt is akadályozni, hogy a 25 éve folytatott szakmában megkereshessem a kenyerem és nincs fórum, ahol igazamat érvényesíthessem. Így segítik, így támogatják egyes hatóságok az új olékat. Ez az érem másik oldala.

**Egy titokzatos jeep öt fiatalemberrel bukkant fel a Jakobovits-per keddi tárgyalásán**

A rendőrség nem hallgatta ki a vád egyik fontos tanuját — Benjamini védőügyvéd a meggyilkolt Dani Fektori anyjának és egy másik tanúnak újabb kihallgatását kéri

Benjamini ügyvéd megbetegedése és a nyári bírósági szünet miatt félbeszakított Jakobovits-per folytatásos tárgyalása kedden délelőtt 10 órakor újból megkezdődött a telavivi törvényszék előtt. A csontig lefogyott, szinte megrokkant ügyvédet a vádlott kitérő örömmel üdvözölték.

Miután dr. Bár-Zákáj törvényszéki elnök üdvözölte a súlyos betegségéből felépült Benjaminit, megkezdődött a védelem első tanujának a kihallgatása.

Cvi Pinkász tanu a Buki Ben Jogli utcában, a Gán Mérir közelében, ugyanabban a házban lakik, ahol Eszter nevű nővére, aki a vád tanujaként vallott a bűnpertben. A gyilkosság éjszakáján fél 12-kor már ágyban volt, amikor a King George utca felől ordításokat hallott, de nem tulajdonított ennek különösebb jelentőséget. Tíz perc múlva egy katonai dzsippet látott a háza előtt elhaladni, amelynek utasai ugyan azt ordították. A következő 10 percben megismétlődött a jelenet, amikor a titokzatos dzsip a Gán Mérir felé rogott. Akkor a tanu már a ház balkonján állott és hallotta, amint az utasok a Gán Mérir felé kiabáltak: „Zeév!”

A dzsipben körülbelül öt fiatalember ült, rövid khaki nadrágba öltözve és tembelkalappal a fejükön. Néhány perc múlva ugyanaz a dzsip újból megjelent, de most a Csernichovszki utca felől, a parkhoz érkezett és az utasok újból Zeévet kiáltották, anélkül, hogy választ kaptak volna. Ezek a jelenetek négyezer-ötször ismétlődtek meg, negyedórás mekszaki tássokkal.

Benjamini ügyvéd kérdésére a tanu elmondja, hogy két nappal a gyilkosság után a rendőri nyomozók megjelentek nővére lakásán és hallotta amint nővérét kihallgatják a gyilkossággal kapcsolatosan. Erre ő eszébe juttatta a nővérenek a dzsip-jelenetét, de arról nincs tudomása, hogy a rendőrök ezt jegyzőkönyvbe foglalták-e vagy sem. A védő további kérdésére azt válaszolja a tanu, hogy öt a rendőrség ebben az ügyben a mai napig nem hallgatta ki.

Bár-Zákáj törvényszéki elnök azt kérdezte a tanutól, hogy miért nem jelentkezett a rendőrségben tanuvallomásra. Pinkász azt válaszolta, hogy ő 37 éve lakik az országban, még sohasem került a rendőrséggel semmiféle érintkezésbe és azt hitte, a rendőrség feladata, hogy kikutassa és kihallgassa a tanukat. Benjamini be-

tegsége előtt az ügyvéd felkérte öt a lakásán és érdeklődött nála a gyilkosság éjszakáján tett észrevételeiről, amelyekről alighanem a nővére a bíróság előtt tett tanuvallomása alapján szerzett tudomást.

Benjamini védő itt közbeszólt és kijelentette, hogy a rendőrségnek kötelessége lett volna a tanut kihallgatni, de úgy látszik, hogy „tudatosan nem tette ezt, mert el akarta titkolni ezt a részletet.”

Ezután néhány tanu technikai kérdésekről tett vallomást és amikor ez befejeződött, Benjamini védő arra kért engedélyt a bíróságtól, hogy Fektori asszonyt, a meggyilkolt Dani Fektori édesanyját, valamint Grünblatt tanut újból kihallgathassa, annak ellenére, hogy ezek a tanuk a vallomások már befejezték.

A bíróság a védő kérésére vonatkozóan a ma reggeli tárgyalás megkezdése előtt fogja határozatát kihirdetni. (M. S.)

**A községi tanácsválasztások**

(1. old. cikkünk folytatása)

megvetni a gyáripár alapját. Így született meg a natanjai gyémántipar. A napokban volt alkalma az ország lakosságának csodálni a rámat-gáni tanács művét, a pom-pas stadion, ahol a Makkabia ünnepeit tartották meg.

**Világpolitikai ellentétek a munkástáborban**

Ha a munkástábor egységes volna, kétségtelen, hogy a legnagyobb eséllyel indulna a választáson. De az erעי munkásság egyes részei között sosem volt olyan mély szakadék, mint most. A Kelet és Nyugat között dúló háboru ellenes táborokra szakította a Hisztradrutba tömörült munkáspártokat is. A vita tárgya folyton változik, hol a Hisztradrutnak az Internacionálból való kiválása miatt folyik a harc, hol a békepetíció, a koreai kérdés, az izraeli UNO-delegáció szavazása miatt folyik a háboru. Furcsán hangzik, de mégis igaz: ez a harc abban is kifejezésre jut, hogy Maagan kibucból kilép jut és egynehány vátkib tag, vagy, hogy az asdot-jákvó kibuc jelenlegi többsége — bármennyire is égető szüksége van friss, fiatal erőkre és munkászekre — kézzel-lábbal tiltakozik az ellen, hogy felvegye tagjai sorába az ottlévő hachsara-csoportot mert ezáltal a kibuc Mapam-elemt többségbe kerülnek és ezzel elől a kibuc sorsa.

**A Mapáj nem indul önálló listával**

Miután a községi választások időpontját többször elhalasztották, az a vélemény alakult ki, hogy a választásokat nem is fogják meg tartani. A Mapáj — így érveltek — akkor rendel el választásokat, amikor konvenál neki. Annál meg lepőbb, hogy a választás időpontját senki sem opponálta meg és

egy olyan időpontban, amikor az ország súlyos ellátási zavarokkal küzd, mikor az úzérkedés olyan arányokat öltött, hogy a miniszterelnök — különleges meghatalmazás birtokában — személyesen vezeti a tisztogatási akciót, — megtartják a választásokat.

Ennek a választásnak kétségtelenül legnagyobb eseménye, hogy a Mapáj nem indul önálló listával, hanem hisztradruti listával. A Mapáj felajánlotta a Mapámnak, hogy vegyen részt ebben a listában a Mapám azonban az ajánlatot visszautasította. Ami mégsem zavarta a Mapájt abban, hogy kirtartson a hisztradruti lista formája mellett.

**Az első választási incidensek**

Mint hogy a Hisztradrutban több munkáspárt van képviselve, a választások kérdését a munkástanácsok ülésén kellett letárgyalatni. A haifai munkásság tudta, hogy Aba Chusi, a munkástanács főtitkára pártjának kebelén belül az önálló Mapáj-lista mellett kardoskodott, ezért az ülésen megkímélték a botránytól. Amikor a választások kérdését napirendre tűzték, a munkástanács Mapám-párti és kommunista tagjai szó nélkül felálltak és tüntetőleg otthagytak az ülést. Petach-Tikván azonban már nem voltak ilyen kiméletesek. „Miért lett a Mapáj hirtelen olyan szemérmes? Miért akar hirtelen hisztradruti mezbe bujni? Azt hiszitek, szó nélkül fogjuk tűrni, hogy csak azért, mert többségben vagytok, a Hisztradrut pénzén tartásotok meg a választásokat?” — hangzottak minden oldalról a kérdések.

**Botrány a tel-avivi munkástanács választási ülésén**

A tel-avivi munkástanács is a hisztradruti lista mellett döntött, de — a Davar jelentése szerint — a Brenner-házban ennek fennállása óta nem zajlottak le olyan botrányok, mint ezalkalommal. A Mapám és a kommunista párt valóságos fütttykórúst szervezett meg akik nem engedték a Mapáj embereit szóhoz jutni. A Davar szerint ezek a kisebbségi frakciók verkedéseket akartak provokálni, amit csak a Mapáj fegyelmzett-sége és hidegvére akadályozott meg.

Tel-Avivban a Mapam Jicchák Száde ezredest, a Palmach legendáshírű volt vezérét állítja listaja élére. A vallásos pártok között még folynak a tárgyalások. Ha sikerül egységes választási frontot alakítaniok, ez a lista igen komoly tényező lesz, tekintve, hogy a vallásos tábor főleg a városokban él. A klácionista párt, amelynek listavezetője Rokách polgármester lesz, ugyancsak komoly eséllyel indul a választásokba, amit a polgárság körében mutatkozó nagyfokú elégedetlenség támaszt alá. Ezeket az esélyeket csak az csökkenti, hogy a polgárság ezalkalommal sem tudott egységes frontba tömörülni. A klácionizmus baloldali szárnya, a progressziv párt külön listát állít fel, azonkívül valószínűleg külön listával indulnak az iparosok és háztulajdonosok is. Ez a szétforgácsolódás sok értékes töredékszavazattól fogja megfosztani a polgári tábort.

A kormány mindenképpen igen bölcsen cselekedett, amikor elrendelte a községi választásokat és ezzel működésbe hozta a demokrátiás élet biztosító szelepet, a szavazócédulát, amely minden alkalommal újból és újból azzal a tudattal tölti el a polgárt, hogy a kormányzat az ő kormányzata és neki is része van az ország sorsának irányításában.

(sch. d.)

**SPORT**

**ATLETIKA**

Tegnap délután 3 órakor a tel-avivi stadionban zajlott le az a nemzetközi atlétikai verseny, amelyen Belgium válogatott atlétikai csapata vett részt. Ez az atlétikai verseny nemzetközi szenzáció lehetett volna, ha a Makkabián résztvevő amerikai atléták nem utaztak volna el. Így a versenyekből hiányzott a feszültség és a belgák könnyen nyertek minden atlétikai számban. Részletes eredmények:

**100 méteres síkfutás:** Sandler, Dél-Afrika, 10,9 mp, második Ver-cruysee (Belgium), 10,9 mp, harmadik Renárd, Belgium 11 mp.

**400 méteres síkfutás:** 1. Ditch, Belgium, 51,2 mp, 2. Glick, Izrael 52,1 mp, 3. Verhaagen, Belgium, 52,3 mp.

**1000 méteres síkfutás:** 1. Lange-nusz, Belgium, 2 p, 33,5 mp, 2. Brysz, Belgium, 2 p, 35,6 mp, 3. Sandler, Dél-Afrika, 2 p, 30,8 mp.

**200 méteres síkfutás:** 1. Linssen Belgium, 22,1 mp, 2. Ver-cruysee, Belgium, 22,2 mp, 3. Sandler, Dél-Afrika 22,2 mp.

**3000 méteres síkfutás:** 1. Gaston Reiff, Belgium, 8 p, 33,4 mp, 2. Rabinovics, Dél-Afrika, 8 p, 36,6 mp (izraeli nemzetközi rekord), 3. Hermann, Belgium, 8 p, 44,3 mp. (Ez a verseny handicap volt — előnyverseny, ahol Rabinovics 100, Hermann (Belgium) 100 és a többi versenyző 200 méter előnyt kapott)

**Magasugrás:** 1. Delelienne, Belgium, 185 cm, 2. Herzens, Belgium 1 m 80 cm, 3. Kleinstock, Izrael 175 cm.

**Diszkoszvetés:** 1. Verhass, Belgium, 40 m 47 cm, 2. Kinziger, Belgium, 39 m 88 cm, 3. Dayer, Belgium, 39 m 69 cm.

**Súlydobás:** 1. Verhass, Belgium, 14 m 31 cm, 2. Vuys, Belgium, 13 m, 69 cm, 3. Márkus, Dél-Afrika, 12 m, 57 cm.

**110 méteres gátfutás:** 1. Brekman, Belgium, 15 mp, (izraeli nemzetközi rekord), 2. Spilkin, Dél-Afrika, 15,1 mp.

**Távolugrás:** 1. Herzens, Belgium 6 m, 84 cm, 2. Koblenz, Izrael, 6 m, 71 cm, 3. Kiwiti, Anglia, 6 m 35 cm.

**Rudugrás:** 1. Degens, Belgium, 3 m 50 cm, 2. Klausner, Izrael, 3 m.

**4x100 méteres stafétafutás:** 1. Belgium 44,2 mp, 2. Izrael 44,6 mp, 3. Anglia 44,9 mp.

**KOSARLABDA**

A jeruzsálemi Hápoél tegnap délután vendégül látta a Makkabián harmadik helyre jutott argentinai kosárlabda-csapatot és érdekes, izgalmas játék után 45:26 arányban győzött.

Az egész első félidőben úgy látszott, hogy az argentinaiak fölényesen győznek és az első félidőt valóban 20:5 arányban végezték. A második félidőben, mintha kicserezték volna a Hápoél csapatát és gyors játékával, valamint biztos dobásaival 40 pontot ért el az argentinaiak 15 pontjával szemben.

**JEHUDA**

**Biztosító társaság Ltd**

**AZ ORSZAG LEGREGIBB BIZTOSITÓ INTÉZETE ALAPITTATOTT 1922-BEN**

TEL-AVIV

HAIFA — JERUZSALEM

(5478)

**Zöldesség MAGOK**  
Virág hagymák palánták

**HAZOREA**

T. A. HAGAM 7.

Tachana Merkazitál szombon Magyar nyelvi tanácsadó.

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javev-utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az UJ KELET részére.

**Glück Lea "1 Ben-Jasar Jehuda**

(Miskolc)  
csütörtökön, okt. 12-én 1/5-kef Tel-Aviv, Seinkin u. 21, Asernál  
HÁZASSÁGOT KÖTNEK.  
(Meghívó helyett) 5491

**A prágai Palesztina-hivatal vezetőjének vallomása a Bányik-perben**

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A prágai Palesztina-Hivatal volt vezetője a Bányik-per tegnapi folytatásának egyetlen tanuja. Jaákov Fischgrund, aki 1949 végéig volt Prágában, elmondotta, hogy minden olyan lakóhelynek hitközsége és cionista szervezete által kiadott igazolványokkal kellett alátámasztania vizum iránti kérvényét. Hasonló volt az eljárás

a hivatal pozsonyi fiókjában is, ahová Bányik Andrásnak a fenti két okmányain ellátott kérvénye bejutott. Minthogy azt hallotta Bányikról, hogy valamikor Hlinka-gárdista volt, Fischgrund személyesen vette kezelésbe a kérvényt és beidézte Bányikot magához.

Bányik csak a második felszólításnak tett eleget. A vele folytatott beszélgetés alapján Fischgrund azt a benyomást kapta, hogy a vádlott nem annyira Izraelbe akar jutni, mint inkább el akar menekülni Szlovénziáról. Ezért még a beszélgetés után sem kapta meg Bányik a vizumot és az utlevelét.

1949 novemberében a tanu is elhagyta Prágát, miután különösen felhívta az ottmaradó hivatalnokok figyelmét a Bányik-esetre. A tanu később találkozott a prágai Palesztina-Hivatal még egy ideig Prágában maradt hivatalnokával, akinek érdeklődött a Bányik-ügy felelő is. A hivatalnokok elmondották neki, hogy az egész ügy félreértésen alapult, mert kiderült, hogy egy másik Bányik volt a Hlinka-gárda tagja.

Miután a vád tanuja nem jelent meg, a tárgyalást október 16-ára halasztották.

rem és nincs fórum, ahol igazamat érvényesíthessem. Így segítik, így támogatják egyes hatóságok az új olékat. Ez az érem másik oldala.  
Bence Miklós Haifa, POB 1142.

**Havi részletre is!**

MINDEN ÁREMELES NÉLKÜL eladunk jutányosan bátorokat és reklamékat, európai és bel-földi gyártmányokat. Saját kárpitos műhelyünkben felveszünk rendeléseket.

**Sikunokat is berendezünk!**

BUTORARUHAZ

TEL AVIV, TRUMPELDOB UTCA 32

5313

**HIREK**

5711 Tisri 30, szerda.  
1950. október 11.

Tel Avivban lerakták a Közelkelet legnagyobb szállodájának alapkövét. Kedden délután rakták le Tel Avivban a Nordau-Plage nevű szálloda alapkövét. Az új szálloda a Nordau sugárút végén, a tengerparton épül egy hét dunámos területen, amelyet Tel-Aviv városa adott bérbe erre a célra. Ez lesz az ország, az egész Közelkelet legnagyobb szállodája, amely 200 szobával és a legnagyobb komforttal fog rendelkezni. A vállalkozásba angol és belga pénzügyi körök egymillió fontot investálnak.

Franciáországban 18 hónapos lesz a katonai szolgálat. Párisból jelentik: A francia minisztertanács kedden elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely 18 hónapra emeli fel a kötelező katonai szolgálat idejét. Mint ismeretes, Angliában már életbe is lépett egy hasonló törvény, amely másfél évről 2 évre emelte fel a katonai szolgálat idejét.

Ertesítés. A telavivi HOH értesíti tagjait, hogy a telavivi inkasszóval Kohén Alexandert, míg a jaffai inkasszóval Rosenberg Adolfot bizta meg. Kérjük tagjainkat, sziveskedjenek hátralekös tagdíjait is kifizetni és fenti munkatársainkat munkájukban támogatni.

Félnémet nő vesz feleségül a perza sah. Teheránból jelentik: Mohamed Reza Pahlevi perza sah ma tartja eljegyzését Soraya Esfandiari-val, egy Franciaországban élő iráni mágus gyömyörtszép, fiatal lányával. A sah menyasszonya anyai ágon német származású. Ő lesz az iráni uralkodó második felesége. Az első felesége Faruk egyiptomi király huga volt, aki elhagyta férjét, miután Faruk is elvált a feleségétől, aki viszont a perza sah huga volt.

Felakasztotta magát, amíg felesége a mozbán volt. Itzkovics Dávid, haifa, Hágáll utcai lakos a hétfőről kedde virradó éjjel felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosságát Itzkovics felesége fedezte fel, amikor a mozból jött haza. A 45 éves Itzkovics évek óta betegeskedett és tettét nyilván lelki depresszió következtében követte el.

Ha tökéletesen, gyorsan és jól meg akar tanulni könyvet, jelentkezzék a telavivi HOH könyvelői tanfolyamára. A tanfolyam október 15-én, vasárnap este 7 órakor kezdődik. Beiratkozások a HOH titkárságánál, Lilienblum u. 33, a délelőtti hivatalos órák alatt vasárnap és szerdán d. u. 4-5-ig.

**Apróhirdetések**

Neumann Mátyást, Támbort Kolozsvárról keresi: Porgesz Grossmá, Haifa-Telamal Derech Navshanban 37. (b467)

Dr. Barsi orvost Jeruzsálemből, férfi unokahuga, temesvári Bernstein nérnök leánya, közölje pontos címét Weis Jonánéval, Haifa, Rechov Stanton 30. (b466)

Motorkerékpár J. A. P. 250 cm<sup>3</sup> olcsón eladó. T.-A., Herbert Samuel u. 68. Scheininger 5-7 óra között. (b462)

Hüszves érettségizett lány angol, francia, magyar és német nyelvtudással irodai munkát, vagy gyermekgondozást vállal egész napra. Cím a kiadóban. (b472)

NYOMDÁSZT — szedő-gépmestert keresünk egyelőre kiegészítésre. Jelentkezni 8-4-ig az Uj Kelet kiadóhivatalában.

Sürgősen kerestetnek: szakmai személyzet kávéházak, vendéglők, szállodák részére, ozeretek, meta-peletek. Allásközvetítő „CHAIM” Tel-Aviv, Frishman utca 39. sz. (Café Diza). Tel. 4052 (10-1-ig) (b471)

Jókorban lévő portabie írógépet keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. (b 454)

Női és férfi szabóság elsőosztályú munkát vállal: Aron-Weisz, Tel-Aviv, Kalischer 38. Udvarban. b 411

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 67677.

**Korlátlanul fognak kenyeret sütni a tel-avivi pékek**

Az utóbbi napokban Tel-Avivban ismét kenyérhiány volt észlelhető. A fűszerkereskedésekben hosszú sorok álltak kenyérért és sok háziasszonynak üzletről-üzletre kellett járnia, amíg a napi kenyérhiányt megvásárolhatta. Balkind tel-avivi élelmiszeri főfelügyelő az egyik délutáni lapnak adott nyilatkozata szerint utasítást adott a pékeknek, hogy máától kezdve korlátlan mennyiségben süssenek kenyeret, nem az eddig

megállapított kvóta, hanem a szűk ségletek arányában. A pékeknek két hétre elegendő lisztmennyiség áll rendelkezésre és így nincsen semmi ok az aggodalomra, hogy a lakosság kenyérhiányban fog szenvedni. A kenyérhiányt az idézte elő, hogy a kormány korlátozta a fehér kenyér és zsemle sütését. Ugyanakkor a pékek nem sütöttek több standardkenyeret, ami természetesen átmeneti nehézségeket okozott

**Oroszország kelet-európai főtittkárt javasol Trygve Lie helyére**

Lake Success (UP). — A Biztonsági Tanács tegnap zárt ülésen foglalkozott az UNO főtittkari kérdésével, amely azért vált időszzerűvé, mert Trygve Lie szerződése 1951 február 1-én lejár. A kizivárgott hírek szerint a Biztonsági Tanács nem foglalkozott Trygve Lie személyi utódjának kijelölésével, hanem csupán a kérdés megoldásának jogi és technikai eljárását beszélt meg. Az egyik tanácsstag azt javasol-

ta, hogy ideiglenes jelleggel hosszabbítsák meg Trygve Lie szerződését két évre. Oroszország képviselője tiltakozott ez ellen, annak kihangsúlyozásával, hogy nem Trygve Lie személye ellen van kifogása, hanem a főtittkari tisztség előírt határidejének meghosszabbítását ellenzi. A francia távirati iroda értesülése szerint a Szovjetunió közép-európai személyiséget akar jelölni Trygve Lie helyére.

**Jövő tavaszra maradnak az angliai választások**

London (UP). — Munkáspárti körökből származó információ szerint Attlee angol miniszterelnök kedden igen komoly sikert aratott pártjának kebelén belül, amennyiben elfogadták azt a határozatot, hogy az általános választásokot csak 1951 tavaszán — illetve a vas-

és acélművek államosítása után — fogják megtartani. A határozatot a munkáspárt Margateben megtartott jubiláris konferenciáján fogadták el. A konferencián szokatlan egyetértés uralkodott a párt különböző szárnyai között.

**Nyilvánosságra hozták a feketéző vállalatok feketelistáját**

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Tegnapi nap folyamán hozta nyilvánosságra a közellátási minisztérium a feketepiac elleni hadjárat keretében megindított első nagyszabású bünvádi eljárásokat. A hadjárat keretében belüli eddig 69 vádiratot adtak át a bíróságoknak. Mint már megírtuk, a „nagyok” között egész sor élelmiszeri nagyvállalat van, amelyeknek a nevét most már nyilvánosságra hozták. Bünvádi eljárás indul a Cé-Dé és a Lieber csokoládégyárak ellen a számukra kiutalt kakaó, illetve cukorral való visszaélések miatt. A cégek ugyanakkor adminisztratív jellegű kihágásokat is elkövettek. Eljárás indul továbbá az Assis gyár ellen, amely a lekvárok számára kiutalt cukrot gyümölcs-lé és limonádék előállításához használta fel. Eljárás indul a „Pil” kávéüzem ellen a kávékeverésnél történt kihágások miatt. A listán szerepel néhány nagy mészáros és húskonzervgyáros is, köztük például S. Treibich, akit 9450 kiló marhahús és 2500 kiló szárnyashús illegális vásárlásával és engedély nélküli eladásával vádolnak. A 69 vádlott cég között

van egy bútorgyár, több import-cég, sőt egy gyógyszerár is, amely szappannal üzérkedett. A közellátási minisztérium ellenőrzési osztályán még a nagy feketepiac elleni akció előtt közel 1000 kihágás és büncselekmény iratai gyűltek össze, amelyek már csak rövid kiegészítést igényelnek, mielőtt a vádlottakat bíróság elé lehet állítani.

**Élelmiszeri hírek**

TEL-AVIV ÉS KÖRNYÉKE  
Paradicsom: 250 gram személyenként a 272 táv és 273 táv szelvényekre. (Ideiglenesek: 39 sz. szelvény.) az 1., 2., 3., 4., 5. tel-avivi körzetekben. Cukor: A tel-avivi fűszerekkel azonnal lépjenek érintkezésbe a nagykereskedőkkel és vegyék át tőlük a fogyasztók szeptemberi és októberi cukoradagját. Hal: Mindazok a fogyasztók, akik eddig a „Mochér Dágim Chálm”, valamint a „Kor Tov” és „Szelá” üzletekben kaptak meg haladagjukat, ezentul újabb utasításig Elchánán Pjalkovnál vásároljanak a „Jád Hámaávir” üzletben. A nehéz testmunkásoknak járó cikkek szétosztására kijelölt tel-avivi üzletek tulajdonosai forduljanak még a mai nap folyamán a nagykereskedőkhöz a szeptemberi adag kiutalásá iránt. A corchoniák forduljanak a Hámásbir Hámerkázihoz. A terhes anyáknak járó cikkek szétosztására kijelölt tel-avivi kereskedők forduljanak a sajtadagok átvételére a Náchlát Benjámin u. 42. sz. alatti nagykereskedőhöz. A corchoniák forduljanak a Hámásbir Hámerkázihoz. A tejpor adagot Julius és Ganger nagykereskedőknél, Hágesser u. 66. sz. alatt kapják meg a kereskedők és a szövetkezetek. A 65 éven felüli személyek élelmiszeri pótlékára az utolsó jelentkezési határidő: péntek. Később már nem fognak el újabb bejelentéseket.

JERUZSALEM:  
Burgonya: Másfél kiló személyenként (19 sin-bét) a 2., 5., 9. körzetekben. Banán: az Alef jelzésű élelmiszerfűzettel rendelkező személyek, félkiló személyenként. Kilónként 215 prutas áron (21 sin-bét). A banánkiosztásban részt vesz a város minden zöldségkereskedője. Klementina: 250 gram (206 táv) az ötös körzetben. Cékla: 250 gram (200 táv), az 1. és 11. körzetekben. Karfiol: 250 gram (196 táv) a 3-as körzetben.

**Az árdrágítás es a feketepiac panasza.nak felvételére kijelölt irodák**

- JERUZSALEMBEN:
1. A Machne Jehuda piac, a z Ec Chájim utcában Weinberger fűszerüzlet mellett.
  2. Erez vendéglő a Meá Sáárim utcában.
  3. A bocharai piac, Dávid utca, a kerületi tanács székházában.
  4. Mosava Germánit, a hisztadruti épület.
  5. Rechavia, Ben Maimon utca 21. Tnuva-fiók.
  6. A Ben Jehuda és Poálim utca sarkán levő vendéglő.
  7. Lévi Merchavia, Tnuva-üzlet, telefon 5448.
  8. Keren Kajemet utca 31. Telefon: 4881.
  9. Jaffa utca, Romema, Tnuva-üzlet. Telefon: 3064.
  10. Meá Sáárim utca 45. Tnuva-fiók. Telefon: 5516.
  11. A Jaffa utcai Egged állomás vendéglője. Telefon: 3182.
  12. A Generált épületben, felügyelőség.
  13. Palace-szálló épületében, felügyelőség.

- HAIFAN:
1. Hámláchim utca 31., élelmiszeri felügyelőség hivatala. Telefon 3041-42.
  2. Hámláchim utca 82., készleteket kezelő hivatal (mélj).
  3. Talpiot-piac. Telefon: 4214.
  4. Hánóvím utca, a Kármelreutazó autóbussz állomásánál.
  5. Bar-Kochba utca és Tábor sarkán.
  6. Herzl utca, a nagytemplom épület mellett.
  7. Karmel-központ, a Shell állomással szemben.
  8. Kirját Cháim, Ráshi utca, a corchaniában 9-12 és 4-7 óra között.
  9. Nevé Sáánán tanácsháza, (keddi napot kivéve).
  10. A Kármelen levő hisztadruti klub.
  11. Bét Gálim tanácsháza.
  12. Tverja (Tibériás), városi rendőrség őrszobája, Kirját Smuél.
  13. Názáret, a felügyelőség hivatalában.
  14. Akkó, Hágána utca, felügyelőség irodája. Telefon: 28.
  15. Chedera, a felügyelőség irodája, Rotschild sugárút, katonai tábor. Telefon: 173.

- TEL AVIVBAN:
1. Basel-utcai vásárcsarnok.
  2. A Karmel-piacon, a Rabbi Méir utca sarkán levő erifon.
  3. Alíjja-vásárcsarnok.
  4. A Schapira-piacon levő erifonban.
  5. A Hatikva-piacon levő erifonban.
  6. A Herzl-piacon levő erifonban.
  7. Givát Alíjja, szemben a piaccal.
  8. A Slus piacon.
  9. Bét Hásóová utca 8. WIZO-ház. Telefon: 4551.
  10. Hábásán utca 3. Bét Seifert.
  11. Rotschild sugárút 136. Bét Csernova.
  12. Jaffa, Bét Cháláf, felügyelőség hivatala.
  13. Kikár Dizengoff, katonavendéglő, dolgozó anyák egyesülete.
  14. WIZO-klub, Hájárkon utca 91.
  15. Rámát Jicchák, az 57-es autóbussz végállomása, dolgozó anyák klubja.
  16. Cholon, Kikár Sztruma, Bét Sevách.

- DELI KERÜLET. (tengerparti körzet):
1. Rison le-Cion, a közellátási minisztérium Nordau-utcai irodája.
  2. Nész-Ciona, a községházán levő közellátási hivatal.
  3. Rechovot, Herzl-u., Bét Háikár.
  4. Migdál-Gád, a közellátási minisztérium irodája, Hisztadrut székház.
  5. Beár-Séva, közellátási hivatal a városházán.
  6. Rámleh, közellátási hivatal, a rendőrség mellett.
- A SARON (déli kerület):
1. Ludd, városháza. Telefon: Rámleh 36.
  2. Máchne Jiszráél, a Szochnut irodája. Telefon: Rámleh 214.
  3. Rámátájim, községháza. Telefon: 208.
  4. Kfár Szaba, a közellátási tanács irodája. Tel.: 218, 203.
  5. Petach Tikva, felügyelőségi iroda, Montefiore 29. Tel.: 371.
  6. Jehud, a községháza. Telefon: Ludd 234.
  7. Magdiel, községháza.
  8. Rámát Hásáron, községháza
  9. Herzlia, községháza. Telefon: 201.
  10. Ráánáná, községháza. Telefon: 1.
- ÉSZAKI SARON KERÜLET (Natanja):
1. Bét-Lid, Bét-olé tábor titkársága.
  2. A munkaközvetítő Liska, az ipari kerületben.
  3. Gevá, Tachkemoni középiskola.

Ha többet kérnek tőled, mint a hivatalos ár — fordulj a panaszirodához!  
Ha pontok nélkül ajánlanak árut — fordulj a panaszirodához!  
Ha megtagadják a neked járó áru kiadását — fordulj a panaszirodához!  
Ha úgy adnak el neked valamilyen árucikket, hogy más, számadra felesleges árut is kell vásárolnod — fordulj a panaszirodához!  
Ha ötleted van az áruk szétosztásának tökéletesítése és a feketepiac elleni harc eredményesebbé tételére — fordulj a legközelebbi panaszirodához, amely együttműködik a fogyasztók védelmére létesült asszonysszervezetekkel.

Háziasszony! Polgár!  
A te segítségedre, védelmedre és útbaigatásodra nyitnak meg a panaszirodák.  
Harcolj a feketepiac ellen!

A KÖZELLÁTÁSI MINISZTERIUM FELÜGYELOSÉGE.

משרד החנוך והתרבות  
משרד החנוך והתרבות  
אגף התרבות  
רחם ירושלים תלפון 5511

**Tanuljatok ivritül!**

Allami esti kurzusok!  
KEZDŐK — HALADÓK SZÁMÁRA  
Jelentkezés: Október 4-től, október 15-ig, délután 5-8-ig.  
Jeruzsálemi kurzusok:  
1. „LISKAT HATARBUTH HAMECHOZIT” Rechov. Beosztás és Rechov. Hanaizi sarkán, a „Menora” klubbal szemben.  
2. „BETH HAAM”, Rechov Horá.  
3. „BETH CHINUCH”, Szanahedra.  
4. „BETH HATARBUTH” Schumat Baka.